
ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO, DA 15ª 

LEGISLATURA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DESIDÉRIO, REALIZADA NO DIA 14 DE JUNHO DE 

2021, ÀS 11:00 HORAS NO PLENÁRIO CELSO BARBOSA. 

 

Presidente: Paulo Luciano dos Santos Oliveira 

Vice-Presidente: Jorge Cavalcante de Souza 

Primeiro -Secretário: Gerson de Carvalho Pereira 

Segundo-Secretário: Jânio de Carvalho Nunes 

 

Por convocação do Presidente, Paulo Luciano dos Santos Oliveira, através das parlamentares, 

do décimo quarto dia do mês de junho de dois mil e vinte e um às nove horas, hora regional, no 

Plenário Celso Barbosa da Câmara Municipal de Desidério, estado da Bahia, perante à referida 

Câmara Legislativa. O Senhor presidente, cumprimentou os presentes, e observando a presença 

em número legal dos vereadores, “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS”, declarou aberta a presente 

sessão. O presidente convocou o Segundo Secretário o vereador Jânio de Carvalho Nunes para 

realização da chamada nominal, estando presentes os vereadores: Erasmo de Carvalho, Jair 

Lisboa, Joacy Ferreira, Marusan Ferreira, Devanir Figueira, Cleusnélio Santana, Paulo Luciano 

Sebastião Teixeira, Jorge Cavalcante, Gerson de Carvalho e Jânio de Carvalho. O presidente 

convidou o Segundo Secretário Jânio de carvalho para leitura do trecho bíblico. Por meio de 

votação foi dispensada a leitura das atas, dando início assim ao PEQUENO EXPEDIENTE, em 

seguida o presidente convidou o Primeiro Secretário Gerson de Carvalho para a leitura dos 

expedientes diversos. 

O Primeiro Secretário Gerson de Carvalho realizou a leitura da Moção de pesar, do oficio e das 

indicações. 

REQUERIMENTO N° 02/2021- Solicitação para que seja realizado no inicio de todas as sessões, 

(1) minuto de silêncio sendo este uma monção de pesar que abrange a todos os vitimados e em 

solidariedade demonstrando que cada vida importa. - de autoria do vereador Erasmo de 

Carvalho Filho.  

PROJETO DE LEI N° 006/2021- Lei de Diretrizes orçamentárias - Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2022 e dá outras 

providências. – de autoria do prefeito José Carlos de Carvalho. 

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça a respeito do PROJETO DE LEI N° 006/2021. 

Parecer da comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização a respeito do PROJETO DE LEI N° 

006/2021. 

O senhor presidente prosseguiu encerrando o PEQUENO EXPEDIENTE, dando início e abrindo o 

GRANDE EXPEDIENTE: 

A palavra foi franqueada aos senhores vereadores pelo tempo regimental de 5 minutos. 

O vereador Joacy Ferreira, iniciou cumprimentando a todos e falou sobre a função da comissão 

(LDO), afirmou que estão de acordo e que estão de olho para saber o que de fato acontece com 

o dinheiro público, afirmou que a função do legislativo é fiscalizar, agradeceu a todos e se 



despediu de todos. O vereador Jorge Cavalcante, iniciou cumprimentando a todos e 

parabenizando o presidente, parabenizou também a equipe da câmara em nome da 

procuradora Kelly Portela, afirmou das dificuldades que vem tendo o município por conta da 

pandemia, agradeceu a todos e despediu-se. O vereador Sebastião Teixeira, demonstrou-se 

favorável ao parecer, o vereador Acácio Givanno, iniciou sua fala cumprimentando a todos, 

prosseguiu falando sobre a viagem e reunião que fez à alguns dias, com o intuito de conseguir 

mais obras para o município, agradeceu pela receptividade do Secretário, agradeceu a todos e 

despediu-se. O vereador Jânio de Carvalho, iniciou sua fala cumprimentando a todos e 

elogiando ao público e seus funcionários de gabinete, falou sobre a importância da apresentação 

dos pareceres das comissões, declarou apoio concreto a posição favorável, afirmou que deseja 

contribuir para o desenvolvimento do município, comentou brevemente sobre a viagem dos 

vereadores para a cidade de Salvador, agradeceu a todos pelo empenho e bom atendimento 

por parte das secretarias para com os vereadores, falou sobre obras e projetos que vem sendo 

desenvolvidas no município, agradeceu a todos e se despediu. O vereador Devanir Figueira, 

pediu licença para se retirar, mais afirmou que os vereadores podem contar com seu voto e seu 

apoio para todos os projetos em prol da população e despediu-se. O Vereador Cleusnélio 

Santana, iniciou cumprimentando a todos, aos nobres colegas, aos funcionários e aos presentes, 

iniciou parabenizando ao executivo pela execução de obras que vem sendo feias em prol da 

população, falou da importância da votação para os projetos, afirmou que precisa se ausentar, 

mais deixou registrado seu voto favorável nas duas votações, agradeceu a Deus e a todos e se 

despediu, o vereador Marusan Ferreira, iniciou seu discurso cumprimentando a todos, falou 

sobre a LDO e sobre a importância da aprovação para tal projeto, para que assim o município 

possa se desenvolver, parabenizou o colega vereador Acácio Givanno pelo esforço e com 

trabalho que o mesmo vem desenvolvendo, agradeceu e parabenizou o secretario de 

infraestrutura pelo bom trabalho, humidade e cuidado com todos, falou sobre as necessidades 

da população da zona rural, afirmou que muitos vem enfrentando dificuldades e o procuraram, 

disse ainda que vem atuando na fiscalização do município. Parabenizou o presidente, falou sobre 

sua viagem com o colega vereador Jair Lisboa, afirmou antecipadamente, ser favorável nas duas 

votações da LDO, agradeceu se despediu de todos, o vereador Erasmo de Carvalho, iniciou 

dando bom dia e cumprimentando a todos, chamou atenção para a realidade do município por 

co9nta da pandemia e demonstrou apoio a cada família que está sendo afetada, falou sobre a 

pauta de hoje e o projeto, demonstrou-se favorável, agradeceu e despediu-se de todos. 

Tendo todos os vereadores feito uso da tribuna, o senhor presidente, declarou encerrado o 

GRANDE EXPEDIENTE e aberta a ORDEM DO DIA, o presidente, verificando a presença da 

maioria absoluta, presente, declarou, aberta a votação do Requerimento, sendo aprovado por 

unanimidade, aberto em seguida a Primeira Votação do PROJETO DE LEI N° 006/2021 sendo esse 

aprovado por unanimidade em primeira votação, diante disso, tendo cumprido todas as 

finalidades e nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e com a 

presença de Deus declaro encerrada a presente sessão. Eu e Gerson de Carvalho Pereira, 

Primeiro Secretário, determinamos que a presente ata que, após lida e não havendo retificação 

ou impugnação, vai assim pelo senhor Presidente, nos termos do § 5° do art. 93 do Regimento 

Interno deste Municipal de São Desidério. 

 

São Desidério- BA 

14 de junho de 2021 


